
Задание: Выполнить практическую работу 

 

Практическая работа  

Тема «Отражение в учете расчетов с поставщиками и подрядчиками» 

 

Задание 1. На основе данных выполнить: 

1. Составьте бухгалтерские проводки в Журнале хозяйственных операций 

2. Откройте синтетический счет 60, записать на него сальдо начальное и суммы из Журнала 

операций, подсчитать обороты  и сальдо конечное  

3. Откройте аналитические счета к синтетическому счету № 60 и произведите записи 

хозяйственных операций на аналитических счетах, подсчитайте обороты и определите конечное 

сальдо. 

4. Составьте оборотную ведомостьпо аналитическим счетам к синтетическому счету № 60 

«Расчеты с поставщиками и подрядчиками». 

5. Заполните журнал - ордер № 6 

 

Исходные данные: 

1.  Начальное сальдо по счету 60 - 221 000 руб. 

2.  Расшифровка сальдо по синтетическому счету №60 «Расчеты с поставщиками и 

подрядчиками»:  

⎯ ООО «Виктория» - 28 000 руб. 

⎯ ЗАО «Газойл» - 65 000 руб. 

⎯ ООО «Рембыт» - 30 000 руб. 

⎯ ООО «Водоканал» - 8 000 руб. 

⎯ ООО «ЖКХ» - 90 000 руб. 

 

Хозяйственные операции за месяц 

№ 
п/п 

Содержание операции Сумма (руб.) 

1. Поступило топливо от поставщика ЗАО «Газойл» и получена счет-

фактура №123 от 12.12. 

- сумма поставки (без НДС) 

- НДС по поставке 
50 000 

9 000 
2. Поступил счет № 234 от 11.12 на оплату электроэнергии от ОАО 

«Энерго» 6 000 

3 12.12 С расчетного счета перечислено ЗАО «Газойл» 100 000 

4 14.12 С расчетного счета перечислено ООО «Рембьгг» 30 000 

5 Поступил счет № 123 от 15.12 на оплату от ООО «Водоканал» 11 400 

6 17.12 С расчетного счета перечислено ООО «Водоканал» 15 000 

7 17.12 С расчетного счета перечислено ООО «ЖКХ» 60 000 

8 
Поступил счет№ 567 от 15.12 от ООО «ЖКХ» за коммунальные услуги 40 000 

9 Поступил счет № 87 от 20.12 от ООО «Связь» за услуги связи и 
интернета 

25 000 

10 20.12 С расчетного счета перечислено ООО «Виктория» 28 000 

11 Поступила счет-фактура № 197 от 25.12 от ООО «Рембыт» за ремонт 

орг.техники 

- сумма ремонта (без НДС) 

- НДС от стоимости ремонта 

40 400 

7 270 

12 27.12 С расчетного счета рассчитались с ООО «Рембыт» 45 000 

13 28.12 С расчетного счета перечислено ООО «ЖКХ» 50 000 

 



Журнал-ордер № 6 по кредиту счета 60 за______ 20___ г. 

Сальдо начальное  
№ 
п/п N счета 

фактуры, 

счета 

Поставщик С кредита счета 60 - в дебет счетов Отметка об оплате Сальдо 

на конец 

месяца 

№10 №19 №20 №26 дата 
с расчетного 

счета (сумма) 

          

          

 итого         

 

Задание 2. ООО «Леспром» перечислило ООО «Сервис» аванс в счет предстоящей поставки 

материалов на сумму 56 000 руб. (в том числе НДС — 8 540 руб.) Через некоторое время 

материалы были поставлены в соответствии с договором. Отразите в учете указанные операции. 

 

Задание 3. Организация приняла к оплате счет поставщика за полученные от него и 

оприходованные на склад материалы на сумму 120 540 руб., в том числе НДС - 18 390 руб. 

Впогашение задолженности поставщику перечислены денежные средства с расчетного счета 

организации. Отразите в учете указанные операции. 

 

Задание 4. Организация заключила договор с нефтебазой на поставку дизельного топлива в 

количестве 120 л по цене 1 л топлива - 35 руб. (в том числе НДС - 3,8 руб.). По условиям договора 

форма расчета - платежным поручением после поставки топлива.  

 Через три дня топливо было получено от поставщика и произведена оплата поставщику в 

полном объеме с расчетного счета. Составить бухгалтерские проводки. 

 

Задание 5. Организация заключила договор купли-продажи с поставщиком на приобретение спец. 

одежды в количестве 100 единиц по цене 500 руб. за единицу, в том числе НДС - 76 руб. Форма 

расчета - аккредитивная.  

 На следующий день организация перечислила с расчетного счета на счет аккредитивы  

50 000 руб. для оплаты. Через три дня спец. одежда поступила от поставщика и была 

оприходована. Оплата поставщику произведена со счета аккредитивы в сумме 50 000 руб. 

Составить бухгалтерские проводки. 

 

Задание 6. Организация заключила договор с поставщиком на поставку запасных частей для 

ремонта своего имущества на сумму 123 000 руб. Форма расчета - аванс 50 % от стоимости 

запасных частей. Аванс был перечислен поставщику.  

 Зап. части были поставлены поставщиком в установленный срок на сумму 123 000 руб., в 

том числе НДС - 18 760 руб. Оставшуюся сумму задолженности организация перечислила с 

расчетного счета. 

Составить бухгалтерские проводки. 

 

Критерии оценки  

«5» - выполнено правильно 6 заданий 

«4» - выполнено правильно 5 задания 

«3» - выполнено правильно 4-3 задания 

 


